



快递进村啦！

快递进村，发展空间大、意义深远。当前，全国日均快递包裹量超3亿件，其中1/3在农村地区，农村市场已成为快递业新的增长点。这不仅折射出我国快递市场的增长潜力，也充分反映了广袤农村旺盛的消费需求。

为进一步满足农村居民生产生活需求，不

断激活农村地区的消费潜力，近年来，“快递进村”工程持续推进，快递网络不断补齐、加密。截至目前，主要乡镇网点覆盖率达98%，直投到村比例超50%。按照部署，到2022年底，我国符合条件的建制村基本实现“村村通快递”。

随着农村寄递物流体系的建设，特别是补齐寄递物流基础设施短板，快递服务网络将进一步健全、完善。广大农民可以享受到更加便利的寄递服务，城乡服务水平差距将进一步缩小，实现更加协调均衡的发展。

文/本报记者 吉蕾蕾



①11月10日，装载着快递的穿梭机在江西省安远县鹤子镇阳佳村索道上运行送货。安远县深入推进“我为群众办实事”实践活动，建成并运营全国首条电商快递农村“智运快线”，解决了村民在家门口收寄快递的难题。 孙 钰摄(中经视觉)

②11月11日，河北省白沟新城一家企业，员工正在核验即将发往农村的订单。近年来，当地全力构建高效的农村寄递服务网络，实现快递进村“零公里”。 石顾云摄(中经视觉)

③11月11日，贵州省龙里县谷脚镇快递分拣中心，工作人员正在分拣快递。近年来，贵州省积极打造“快递进村”工程，加快推进农村末端快递服务网络建设。 邓 刚摄(中经视觉)

④9月30日，四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖县，“全国五一劳动奖章”获得者哈弄夺机(中)正在直播推荐草原农特产品。邮政为农产品进城搭建了直通车，为乡村振兴贡献力量。 朱正义摄(中经视觉)

⑤11月4日，邮车行驶在西藏扎墨公路上。自2013年扎墨公路通车后，无论是遇到暴风雪还是泥石流、塌方，只要公路是通的，通往墨脱的邮路就不会中断，村民的邮件包裹就能按时收到。 吕 磊摄(中经视觉)

⑥11月7日，西藏波密县邮政员占堆在投递途中。该县地处喜马拉雅山脉北麓东段，地势险峻。乡邮员常年在崇山峻岭中穿行，为当地百姓提供邮政服务。 吕 石摄(中经视觉)

| | |
|---|---|
| ① | ④ |
| ② | ⑤ |
| ③ | ⑥ |

